



EXEMPLE DE PROIECTE INOVATIVE ALE ADMINISTRAȚIEI PUBLICE DIN ROMÂNIA

Muzeul Copiilor¹, București

Despre proiect:

Grupul țintă al PROEDUS este format din elevi din ciclul preuniversitar bucureștean, cadre didactice și părinți. Muzeul Copiilor este adevărat hub de învățare, în spațiul existent putând fi organizate ateliere și seminare pe diverse tematici.

Proiectul a fost adoptat în baza Hotărârii Consiliului General al Municipiului București nr.212/18.06.2020.

Rezultatele obținute:

Începând cu 1 septembrie 2020 muzeul primește vizitatori la capacitatea de 540 de persoane pe zi, pe toate cele 4 circuite propuse.

În cadrul Muzeului Copiilor există expoziții, ateliere interactive și exponate care valorifică nevoia copiilor de a se juca, de a experimenta, de a testa și proba orice informație dobândită la nivel teoretic în mediul formal. Artele spectacolului, științe exacte, revoluții științifice, un planetariu, medii de viață, un studio video cu camere de producție, zonă gastronomică cu o bucătărie echipată, anatomie și fiziologie umană, simulator 5-9D, grădină botanică și zoo virtuală și multe alte expoziții și ateliere de învățare.

Muzeul este împărțit astfel:

- Secțiunea științe: expoziții digitale sau instalații interactive de explorare a mediului înconjurător; mini-laborator de experimente ale unor fenomene chimice și fizice;

¹ <https://inovatieinadministratie.ro/proiect/muzeul-copiilor-din-bucuresti/>
„Proiect cofinanțat din Fondul Social European, prin Programul Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020”





UNIUNEA EUROPEANĂ



Programul Operațional Capacitate Administrativă
Competența face diferența!



Instrumente Structurale
2014-2020

- Secțiunea geografie: Harta interactivă a României - spațiu de jocuri de cultură generală, dezvoltare sustenabilă, planetariu și astronomie;
- Secțiunea istoria orașului: expoziție fotografică și interactivă - Bucureștiul de ieri și de azi;
- Secțiunea tehnologie și inovație: instalații luminoase interactive pentru copii, realitate virtuală și robotică;
- Secțiunea gastronomie: spațiu gastronomic creat ca o bucătărie a copiilor, complet utilată, unde se pot organiza ateliere de gătit sau nutriție pentru părinți și copii;
- Secțiunea artă și cultură, cu expoziții de costume de teatru, istoria filmului și a fotografiei, creație grafică, ateliere de desen, teatru, scriere creativă și chiar un mini-studio de radio-tv pentru înregistrări și transmisiuni live.

Sursa de finanțare: 1,3 milioane de euro, din resurse proprii ale Municipiului București.

Casa Argintarului², Bistrița

Prin crearea Centrului German Bistrița, administrația județeană a redat comunității un obiectiv de patrimoniu național, reabilitat în scopul utilizării dialogului intercultural.

Despre proiect:

Instituția combină o serie de funcționalități care răspund acestui deziderat: punct de întâlnire pentru întreprinzătorii germani care doresc să discute în limba lor maternă, loc de informare pentru elevii și studenții interesați de dezvoltarea dialogului intercultural cu omologii lor din spațiul european, spațiu de desfășurare a activităților cu caracter cultural și educativ.

Ca element de noutate poate fi consemnat și faptul că s-a creat un spațiu adecvat

² <https://inovatieinadministratie.ro/proiect/casa-argintarului-bistrita/>

„Proiect cofinanțat din Fondul Social European, prin Programul Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020”





UNIUNEA EUROPEANĂ



Programul Operațional Capacitate Administrativă
Competența face diferență!



Instrumente Structurale
2014-2020

desfășurării unor activități specifice unităților de învățământ din județ care au secții cu predare în limba germană, fapt ce poate contribui la îmbunătățirea cunoștințelor de specialitate.

Totodată, prin activitățile desfășurate la Centrul German Bistrița s-au creat premisele unor colaborări cu instituții, ONG-uri și actori din mediu privat, din țară și din străinătate care susțin dezvoltarea culturală a județului prin intermediul activităților de gen ceea ce a determinat o dezvoltare a parteneriatelor la nivelul comunității locale.

În același timp, prin intermediul Centrului German Bistrița, administrația locală susține inițiativele referitoare la elaborarea de proiecte culturale finanțate prin fonduri (grant-uri) europene.

Rezultatele obținute:

Prin proiectul "Crearea Centrului German Bistrița prin reabilitarea clădirii istorice Casa Argintarului" a fost realizată restaurarea, consolidarea, protecția, conservarea și dotarea "Casei Argintarului". Clădirea de patrimoniu, unică în arhitectura Transilvaniei, a primit destinația de Centrul German, având următoarele funcționalități:

- centru de informare turistică dotat cu materiale de promovare și informare profesionale: pliante, broșuri, calendare, postere, spot video de 10 minute "Circuitul burgurilor săsești din Transilvania", pe suport DVD, cu copertă și carcasă;
- sală de expunere muzeală argintărie;
- sală de activități, echipată cu aparatură audio- video de actualitate;
- 1 bibliotecă cu materiale documentare despre patrimoniul sașilor transilvăneni în Bistrița, materiale documentare generale privind Germania;
- grupuri sanitare, spații de depozitare și spații acces.

Pe parcursul implementării proiectului au fost realizate lucrări și dotări pentru asigurarea iluminatului interior și exterior, a iluminatului de siguranță precum și a

„Proiect cofinanțat din Fondul Social European, prin Programului Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020”





Amenajarea peisagistică a curții a evidențiat valoarea obiectivului de patrimoniu reabilitat. Prin implementarea proiectului, au fost create 5 noi locuri de muncă.

Prin calitatea și numărul generos de evenimente desfășurate la Centrul German Bistrița s-a constatat o sensibilizare a cetățenilor în ceea ce privește importanța existenței unui cadru favorabil întâlnirilor și schimburilor de experiență cu caracter intercultural. Astfel, administrația județeană a avut de câștigat în primul rând la capitolul imagine. Totodată, beneficiarii direcți și indirecti ai proiectului au apreciat implicarea forului decizional local în derularea acestui proiect care a dus la o revigorare a activităților cultural-educative, la o mai bună cunoaștere a conexiunilor pe care acest spațiu le-a avut în special cu cultura și civilizația germană.

Sursa de finanțare: 1.484.601,76 lei, Programul Operațional Regional.

